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'Via Dinarica', nova inicijativa za održivi razvoj zemalja Dinarskog 

regiona, u koje spada Crna Gora 
 

 

Žabljak, 27. i 28. jul 2011. g. - U skladu sa posvećenošću Crne Gore inicijativama održivog 

razvoja i jačanju regionalne saradnje, organizovan je prvi konsultativni sastanak na temu 

uspostavljanja koridora održivog razvoja 'Via Dinarica' na području Dinarskog luka, koji treba da 

postane jedna od vrhunskih svjetskih „dugih staza“
1
. 

 

Prvom konsultativnom sastanku na temu 'Via Dinarica' prisustvovali su predstavnici osamnaest 

državnih institucija, biciklističkih i planinarskih saveza i turističkih biznisa iz četiri zemlje 

Dinarskog regiona - Slovenije, Hrvatske, BiH i Crne Gore. Oni su tokom diskusije podržali 

inicijativu i obavezali sebe i svoje organizacije na pružanje pune podrške inicijativi za stvaranje 

long trejla 'Via Dinarica'. Na sastanku je, između ostalog, predstavljena Alpska Konvencija koja 

je bila osnov za stvaranje slične staze Via Alpina, koja se proteže od Monaka do Slovenije. 

Takođe je kao primjer predstavljen jedan od najdužih long trejlova na svijetu, Te Araroa na 

Novom Zelandu. U pravljenju ove neprekinute rute duge 3.000 km pomoglo je stotine 

dobrovoljaca, i Te Araroa danas važi za svijetao primjer saradnje regionalnih i lokalnih vlasti u 

postizanju zajedničkog cilja – vršenje glavnog uticaja u novozelandskim lokalnim i regionalnim 

strategijama za turističko pješačenje i biciklizam, i u strategijama ekonomskog razvoja.  

 

„Uzimajući u obzir ubrzani rast popularnosti avanturističkog turizma, kao i ogroman potencijal 

ovog tržišta i ulogu turizma kao jednog od tri glavne pokretačke snage u crnogorskoj ekonomiji, 

u skladu sa političkim obavezivanjem predstavnika vlada država koje pripadaju Dinarskom luku 

na prekograničnu saradnju, Kancelarija UNDP u Crnoj Gori će nastaviti da radi na razvijanju 

koncepta 'Via Dinarica'. Kao dio početnih aktivnosti, tokom sljedećih šest mjeseci, u saradnji sa 

svojim partnerima, organizovaće još dva regionalna skupa sa ciljem učvršćivanja zajedničkog 

razumijevanja izazova, kao i dobijanja dalje podrške za ovu inicijativu“, kazao je Borko Vulikić, 

menadžer Kancelarije UNDP u Crnoj Gori za projekte održivog razvoja u zaštićenim 

područjima. 

 

U svjetlu ulaska u EU kao strateškog cilja većine zemalja u regionu, inicijativa za long trejl „Via 

Dinarica‟ može predstavljati odličnu platformu za osiguranje lokalnog i regionalnog 

ekonomskog razvoja putem odgovornog planiranja i korištenja prirodnih resursa. U cilju 

usmjeravanja ka održivom ekonomskom rastu zasnovanom na niskoj emisiji štetnih gasova, 
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zemlje Dinarskog regiona se – nakon nekoliko decenija punih izazova – ponovo koncentrišu na 

jačanje regionalne saradnje. Zajedničke aktivnosti se odvijaju kroz različita prekogranična 

partnerstva i inicijative, kao i kroz različite mehanizme, strukture EU i UN - poput Organizacije 

UN za zaštitu životne sredine (UNEP) i UNDP. Nova inicijativa za saradnju unutar Dinarskog 

regiona upravo je takav primjer.  

 

Region Dinarskog luka pokriva oko 100,000 km2 i više od 6.000 km Jadranske obale od Italije 

do Albanije, uključujući planinske djelove Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Srbije i 

Crne Gore. Crna Gora je jedna od potpisnica “Rezolucije za održivi razvoj Dinarskog luka i 

susjednih regiona”, koja treba da doprinese daljem razvoju ovog regiona putem poboljšanja eko-

pješačkih staza i njihovog uticaja na lokalni razvoj.   
 

 

* * * 

 

Za sve dodatne informacije molimo Vas obratite se Nadici Dujović, predstavnici za odnose s javnošću 

Kancelarije UNDP u Crnoj Gori, tel: ++382 20 22 55 33; fax: ++382 20 22 55 51; mob.: ++382 69 319 

709, e-mail: nadica.dujovic@undp.org ; web: www.undp.org.me   

 

 

* * * 

 

UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene slojeve, uz 

očuvanje i unapređenje životne sredine. 
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